

Verbale della seduta di g.13 Giugno 2016 nr.950

Il giorno tredici del mese di giugno dell'anno 2016, presso la propria sede si è riunita la II^a Commissione Consiliare, giusta convocazione prot.nr.82 del 26 maggio 2016. Alle ore 8,30, in prima convocazione, non risulta presente alcun Consigliere. Si rinvia di un'ora per mancanza del quorum legale. Alle ore 9,30, in seconda convocazione, il Consigliere Sala, essendo il più anziano tra i presenti, assume la presidenza della seduta ed invita il segretario della Commissione a procedere all'appello dal quale risultano presenti anche i Consiglieri Pizzuto e Vinci. Aperta la seduta, presente il Signor Spallina, rappresentante della Confcommercio, **il Presidente Sala** chiede alla segreteria di verificare se i rappresentanti delle altre Associazioni, invitati, parteciperanno a questo incontro. Nell'attesa si riprende il discorso sull'evento "Teatro del Fuoco" che si dovrebbe tenere negli ultimissimi giorni del mese di luglio.

Giunta la D.ssa Bucalo, **il Cons. Vinci** Le chiede se ha valutato l'opportunità dell'utilizzo della struttura equestre, visto che ha parlato con il Dr. Musacchia che, avendo avuto gli opportuni chiarimenti, sembra sia disponibile a dare il suo consenso.

La D.ssa Bucalo, avendo avuto già il diniego da parte del Dr. Musacchia, ritiene quanto mai necessario, visti gli ultimi sviluppi, che il consenso sia reso per iscritto.

Si dà atto che alle ore 9,40 entrano i Consiglieri Anello e Di Pisa e presiede la seduta il Consigliere Anello, nella qualità di Vice Presidente della Commissione.

Il Cons. Sala riprende il suo intervento e ricorda al Sig. Spallina che nel primo incontro avuto con i rappresentanti delle Associazioni datoriali, fu ribadito da alcuni di loro, ed in particolare dal Sig. Felice, che avrebbero partecipato e/o contribuito a questo evento non appena avessero avuto la certezza della partecipazione, soprattutto economica, dell'Amministrazione Comunale. Oggi, avuta la certezza del contributo economico, pari quasi al cinquanta per cento dell'importo richiesto, da parte dell'Amministrazione, per il quale già si sta stipulando un protocollo di intesa, la Commissione ha ritenuto opportuno rincontrare le Associazioni datoriali per sapere quali sono i loro intendimenti e come intendono contribuire alla realizzazione di questo evento che sicuramente avrà una rilevante importanza culturale ed economica per la città. A tal proposito richiama la parata dei Bersaglieri, manifestazione voluta dal Sindaco, che ha portato nella città migliaia di persone che hanno dato un contributo economico non indifferente ai settori alberghiero e ristorativo della città.

La segreteria comunica che le altre Associazioni non saranno presenti all'incontro di oggi.

Il Cons. Sala evidenzia il lavoro svolto dalla Commissione, che ritenendo questo evento molto importante per la città, ha pensato ad un probabile emendamento al bilancio per reperire altre somme. Sono state interessate le aziende partecipate, ai cui presidenti è stata inviata una richiesta di partenariato a firma della D.ssa Bucalo. Da notizie assunte, i Presidenti delle partecipate hanno mostrato la loro disponibilità e difatti nei rispettivi Consigli di Amministrazione saranno assunte decisioni per la adesione economica a questo progetto. Non comprende il diniego dei rappresentanti delle altre Associazioni che, hanno partecipato agli incontri sulla stagione balneare, sui dehors, sulla movida e magari saranno presenti quando si discuterà del piano di zonizzazione acustica, a dimostrazione che si muovono esclusivamente per i loro interessi, non capiscono o non vogliono capire l'importanza di questo evento che

sicuramente avrà risvolti economici positivi per le attività commerciali e quindi per i loro iscritti.

Il Sig. Spallina tiene a precisare che la sua Associazione, è stata sempre disponibile, soprattutto nei confronti della Commissione, al di là della volontà delle altre Associazioni, ad aderire a manifestazioni dell'Amministrazione, in ultimo alla parata dei Bersaglieri, nel cui programma ha chiesto ed ottenuto di inserire una sfilata di moda. In relazione a questo evento è in grado di affermare che la Concommercio contribuirà, per motivi di snellimento burocratico interni, soltanto, con servizi, come la vigilanza ed il soggiorno in alberghi, e pertanto ritiene opportuno sapere quali sono le reali necessità.

Il Presidente Anello dice che sono necessarie tutte le classiche tipologie di servizi, alberghi, ristorazione, biglietteria, tipografia, biglietti di aereo, necessarie allo svolgimento ed alla riuscita dell'evento. Fa un riepilogo di quanto avvenuto da quando la Commissione ha deciso di sostenere la realizzazione di questo spettacolo. Ricorda l'incontro con le Associazioni di categoria che hanno posto determinate condizioni che la Commissione in parte ha condiviso. Nei vari incontri che si sono avuti con la D.ssa Bucalo si è cercato di stabilire un percorso che ha portato all'incontro con l'Assessore Cusumano, che ha stabilito di stanziare la somma di venticinquemila euro. Per reperire la somma mancante di trentacinquemila euro, la Commissione, poiché, a suo parere, si devono mantenere gli impegni presi, ha assunto l'impegno che in fase di bilancio, la cui approvazione è slittata dal mese di marzo a questo mese di giugno, avrebbe presentato un emendamento che consentisse di avere disponibili altri fondi, che oggi non si possono quantificare. Dati i tempi tecnici ristretti, si può ipotizzare che tutta la cifra non potrà essere disponibile, per consentire di tenere lo spettacolo nei giorni stabiliti, e quindi si è pensato di dire o suggerire alla D.ssa Bucalo che con la somma, o con una parte di essa, già disponibile da parte dell'Assessore Cusumano, potrebbe tenere la parata il 28 o 29 luglio c.a.. Poi vista la reale disponibilità dei fondi, avuti con l'emendamento al bilancio e con il contributo delle partecipate, ed anche in forza dei servizi che potrebbero essere resi dalle Associazioni di categoria, lo spettacolo potrebbe essere svolto negli ultimi mesi di questo anno. Ricorda, altresì, che si ha l'intenzione che questo evento possa essere inserito nella programmazione annuale degli spettacoli voluti dall'Amministrazione.

Il Cons. Di Pisa, nel ringraziare il Sig. Spallina per la sua presenza a dimostrazione che la Concommercio è l'unica Associazione che aderisce alle iniziative sia della Commissione che dell'Amministrazione, non condivide il comportamento delle altre Associazioni, che, a suo parere, devono essere richiamate.

Il Presidente Anello chiede al Sig. Spallina se oltre ai servizi, la Concommercio ha, da parte dei propri associati, disponibili degli spazi espositivi in grado di tenere un evento.

Il Sig. Spallina risponde che può vedere in alcuni loro associati che gestiscono ed organizzano spettacoli, si riferisce al "Castello a mare" ed alla società Italo Belga. Sui servizi, come la vigilanza e la sicurezza, ritiene che non debbano esserci problemi, ma, essendo un funzionario, bisogna sempre avere la conferma dalla Presidenza e dalla Direzione della Associazione. Assicura che non appena rientrerà in sede, informerà la Presidenza e la Direzione di quanto discusso ed evidenziato, in modo da potere dare subito risposte certe per la disponibilità della Concommercio.

Si dà atto che alle ore 11,00 è uscito il Consigliere Di Pisa.

Il Cons. Vinci, visti i tempi ristretti, chiede che il tutto avvenga nell'immediatezza.

La D.ssa Bucalo fa presente che per la sicurezza sono necessarie almeno dodici persone per due serate, che la tipografia avrà un costo di cinquemila euro, che saranno presenti ventotto persone, per le quali necessitano i pasti ed il servizio bus perché si alterneranno.

Il Sig. Spallina risponde che potrebbe eserci la disponibilità a fornire pranzo a sacco per trenta persone.

Il Cons. Vinci ritiene che si potrebbe vedere presso la Cot, società che gestisce la fornitura dei pasti confezionati, per la disponibilità in favore della troupe.

Il Cons. Sala, sul trasporto delle persone, ritiene che si possa coinvolgere la cooperativa taxi per il servizio di taxi sharing e si pone in contatto con il Presidente, Sig, Cangelosi.

La D.ssa Bucalo ricorda che sono necessari anche i palchi, il suono, le luci e per il soggiorno, dal 28 al 31 luglio, due camere quaduple ed una doppia. Ricorda, inoltre, che bisogna interessare i VV.FF. ed avere la disponibilità di un presidio medico con ambulanza.

Il Cons. Vinci notizia che dal capo impianto della struttura equestre, Arch, Tarallo, ha avuto confermato la disponibilità della struttura equestre per i giorni 29 e 30 luglio.

Il Presidente Anello chiude la seduta alle ore 11,10

Letto ed approvato

Il Segretario

Vincenzo Caruso



Il Presidente
Antonino Sala
Alessandro Anello